

众志成城 防汛救灾

要 闻 简 报

暴雨中的「守护者」

7月20日上午,暴雨如注,大雨倾盆,市区大街小巷顷刻水流成河,低洼之处更是积水成潭。暴雨间隙,洗耳河街道西西社区党支部书记高从悟带领两委会人员实地察看辖区涵洞桥积水情况,立即拉起了警戒线,并积极组织排水工作。

在齐膝的水中,高从悟带领两委会及居民小组长逐一排查危房,查看辖区排水管道是否畅通,清理雨篦子,检查各类地下室,加大易积水点位的巡查。这些暴雨中的“守护者”,在辖区大街小巷,低着头弯着腰,清理积水、排除隐患,为居民的出行保驾护航。

面对近期的强降雨,该社区按照街道防汛应急工作要求积极行动排查隐患检查防汛设备和物资加强值班值守,提前做好应对工作确保安全度汛。为确保辖区内居民群众生命和财产的安全,该社区积极启动汛期应急预案,安排工作人员加强值守,利用居民微信群向居民发送安全提示和防汛相关信息,提醒辖区居民做好防汛措施,提高防汛意识。

严格落实值班及巡逻任务;重点排查辖区老楼、排水井少、易积水等点位,落实相关人员和防汛物资,确保积水及时排除;通过网格长、志愿者了解居民是否出现财产或其它损失、是否出现屋内渗水等情况,并提醒居民群众,在暴雨或出现内涝积水时,要远离电线、灯杆、下水口、灯箱等,防止意外发生。

针对暴雨天气,社区全体工作人员保持手机24小时畅通,密切关注汛情、天气预警信息,发现汛情险情迅速到场,对可能出现的灾情提高应急处置能力,确保辖区居民安全度汛。

“下一步,我们将全力做好汛期安全防范工作,确保及时应对未来强降雨引起的内涝灾害,确保汛期社区居民的正常生活不受影响。”刚从铁路涵洞桥察看积水情况回来,满身湿淋淋的高从悟表示。 融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 丁亚伟

紫云路街道

吹响“集结号” 防汛保安全

本报讯(融媒体中心记者 李浩然 通讯员 于俊鸽)灾情就是命令。连日来,全市出现罕见持续强降雨天气过程,紫云路街道一些地段积水严重,村庄内的土坯房濒临坍塌、部分多年干涸的水塘蓄满了雨水,多次强降雨严重威胁辖区群众生命及财产安全。

针对暴雨灾害天气影响,紫云路街道高度重视,第一时间召开防汛安全紧急会议,动员辖区8个村(社区)迅速启动应急救援救灾工作,积极开展安全隐患排查、抗洪排涝等工作,确保人民生命财产安全。从7月19日晚开始,紫云路街道全体党员干部视灾情为命令,一声号令、冲锋在前,不论白天黑夜,不管暴雨肆虐,坚守在防汛救灾一线,巡查险段,组织抢险,排查化解各类风险隐患,充分发挥了先锋模范作用,用实际行动诠释了共产党员的铮铮誓言。紫云路街道及各村防汛应急小队随时待命,做到24小时在岗在位,严阵以待,随时出动,全力以赴,将群众财产损失降到最低,以实际行动确保群众生命安全。

汝州加油! 爱心涌向受灾地区……

本报讯(融媒体中心记者 吴伟伟 通讯员 李根立)“看到寄料、大峪等地的洪涝灾害后,想捐点钱却不知道找谁,通过市残联的干部平利红打听到,是咱们市慈善总会管这事,今天捐点钱,也算是为抗洪救灾尽点力吧。”7月22日下午,洗耳河街道许寨村的残疾人王忠伟在家人帮助下,来到市慈善总会办公室,捐出了300元钱。

值得一提的是,汝行集团总经理闫全义在内蒙古、北京等地出差,因天气原因暂时滞留机场不能赶回汝州,就安排集团工作人员到市慈善总会对接,汇款30万元。

这些感人场面,是汝州这次严重洪灾慈善救助募捐的一个生动缩影。为配合和支持全市防汛救灾工作,帮助受灾群众渡过难关,市慈善总会在7月22日上午11时紧急发起“防汛抗洪驰援汝州”慈善项目,向各界爱心人士和爱心企业发出防汛救灾募捐活动倡议书,并开辟绿色通道,接受大家捐款捐物。截至7月23日12时,共接收捐赠43(人)次,款物价值总额达65.6万元,其中现金622205.3元。

洪灾无情人有情,人间有爱心更暖。家乡遭受特大洪灾的情况后,社会各界爱心人士和爱心企业纷纷行动起来,有的通过电话进行咨询了解,有的到慈善总会办公室联系对接,有的直接把款汇到指定银行账户。市慈善总会工作人员的受捐电话不停,捐物登记接连不断,一笔笔爱心捐款正汇聚成一股强大的力量,将为我市全面夺取防汛救灾新胜利提供有力的物质保障。

涓涓细流汇成河,爱心潮涌显真情。感人的事迹精彩,捐赠的故事不断。曾获国际电子游戏两届冠军,现任上海创业WE电子竞技俱乐部总经理李晓峰,在这次回汝州探亲时,对家乡的灾情深有感触,当即决定,向市慈善总会捐出30万元资金和价值5万余元的物资。汝州市康馨实业有限公司捐赠10万元抗洪资金,还有今麦郎公司捐赠纯净水900件,平顶山市委统战部平顶山市委在平捐赠5700余元抗洪物资,河南华予酒店捐款10万元,汝州市春禾绿地实业有限公司捐款10万元,北京存诚律师事务所捐款5000元,汝州市人民防空办公室捐款1400元,今麦郎公司捐赠纯净水900件,汝州市家具行业协会捐赠纯净水100件。个人捐赠的还有:郭延训5000元,杨露华3000元,董秋莞1000元,吴元凯1000元,黄宏武纯净水200件。

汝州市慈善总会



汝州农商银行

洪水中伸援手 俩女孩获救助

本报讯(融媒体中心记者 李浩然 通讯员 樊创优)“真是太感谢了,要不是你们出手救了这两个孩子,后果想都不敢想。”7月20日上午10时许,汝州农商银行寄料支行大厅内,寄料镇寄料村的几位村民看到安然无恙的两个小女孩,激动得眼中噙满热泪,拉着寄料支行工作人员的手连连道谢。

7月20日早上7时40分,大雨如注,汝州农商银行寄料支行大堂经理翟亚飞仔细地察看网点内外部情况。行至营业大厅走廊,突然看到约15米外的院墙栅栏外有人被困。他立即跑过去,发现是一名大约八九岁的小女孩。小女孩的肩上背着书包,一把小雨伞斜夹在脖子间遮挡头上的暴雨,下半身已经浸泡在水里。洪水强大的冲击力让小女孩来回摇晃、站立不稳,慌乱中她的双手紧紧抓着栅栏,丝毫不敢松。紧急关头,翟亚飞顾不得暴雨,试图跑出去营救,奈何水流湍急,他转身折回,在栅栏内侧抓住小女孩,小心翼翼地将其高举过栅栏,迅速抱过来

转移到了安全地带,并贴心地安抚小女孩惊吓不安的情绪。再转身看刚才小女孩被困的地方,已经被来势凶猛的洪水完全淹没。

同一个时段,寄料支行安全员安迪正在例行每日班前安全检查。当他巡检到ATM区时,发现了一名六七岁左右的小女孩,身上的白色T恤衫和蓝色黑裙子已经湿透,倾盆而下的大雨和持续走高的水位,吓得她茫然地蹲在操作间角落里瑟瑟发抖。安迪连忙上前询问了情况,安抚她不要害怕,还带小女孩来到办公室。工作人员拿来吹风机将小女孩头发、衣服吹干。

其他工作人员抓紧时间,在寄料镇的学校、村委等微信群里发布了两名女孩的信息,寻找孩子家属。两个多小时后,两名女孩的家长闻讯赶来,就出现了开头温馨感人的一幕。

危急关头,英勇救人。汝州农商银行员工用无私无畏的善行义举展现了英勇无畏的农商精神,体现了守土有责的责任担当。



图片新闻

7月22日,陵头镇组织人员对各村危房、险路、各类水库、沟渠、河道等存在安全隐患的地段进行排查。图为铲车在清理道路。 宋乐义 张艳娟 摄

市一院

“防汛战士”守护平安

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐 李乐谱)连日来,我市遭遇强降雨袭击,城区内多处道路受阻,防汛应急抢险救灾形势非常严峻。为确保在院人员安全,市第一人民医院第一时间成立医院防汛工作领导小组及应急防汛抢险队、医疗救援队,成立党员突击队作为应急防汛抢险队、医疗救援队第一梯队,全院上下严阵以待、科学防汛,切实保障人民群众生命财产放在第一位。

7月20日上午,我市大雨倾盆,医院内积水严重。在该院党委书记部署下,后勤装备部全体同志冲锋在第一线、战斗在最前沿,冒雨前往医院各楼楼顶、地下室检查排水情况,超前做好组织动员、预防布防和隐患排查,及时化解各类风险隐患,确保医院防汛工作万无一失,保障了院内各项工作的正常开展。

“管道组负责屋顶排水系统巡视;电工组负责各楼地下室、配电间的巡视排水,检查泵的运行;木工组对院区进行地毯式排查,对出现排水故障的区域及时修补……哪里险情严重,大家再

钟楼街道

汛期安全排查无死角

本报讯(融媒体中心记者 郭营战 通讯员 王向召)近日,天气突变,我市大部分地区遭遇强降雨,为确保辖区居民生命财产安全,7月20日开始,钟楼街道领导班子、社区干部冒雨深入贫困户、突发严重困难户、低保户、重残户家中开展危房安全检查。

排查过程中,街道领导及社区干部与群众认真交谈,仔细询问他们家中是否漏雨进水、房屋是否安全,查看房前屋后排水情况,并叮嘱他们多注意家庭人身安全。对居住危房、险房的居民进行劝说撤离,并告知如遇大雨及时转移或投靠

市粮食和物资储备局

多措并举确保汛期储粮安全

本报讯(融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 陈丙银)进入汛期以来,市粮食和物资储备局提早谋划、多措并举,在确保储粮安全的同时,做好防汛应急保障工作。

加强防汛组织领导。该局主要领导多次主持召开防汛部署会,带队到一线库区督导检查,要求全系统提高认识,树立“防胜于抢”意识,全力保障安全度汛。7月18日,及时制定印发《关于进一步做好2021年度粮食储备安全度夏度汛工作的通知》《关于进一步加强防汛工作的紧急通知》等文件,建立主要领导总体抓、分管领导协助抓、专门人员具体抓的度夏度汛快速应急响应工作机制,确保压实责任、快速响应。

备足备齐防汛物资。牢固树立“宁备而不用,决不用而无备”意识,提前备足防汛物资。按照市防汛抗旱指挥部部署储备麻袋5万条之外,全系统自备编织袋5700条、麻袋1000条,防汛

重点往哪里集中。”在后勤装备部部长王跃魁的严密部署下,大家各司其职、各负其责,扎实做好防汛排水各项工作。

为了能够尽快排除积水,大家纷纷拿起手边的工具,将道路低洼处的积水排到花坛里。王跃魁更是突发奇想,将自己的摩托车支撑起来,悬空的后轮正好浸在积水里,他发动摩托车,加大油门,后轮飞速空转,只见摩托车尾扬起一道又高又远的水幕,积水被源源不断地排出,这辆平时载人的交通工具,在雨水里化身成一个高效的排水机器。

位于2号病房楼与5号行政楼中间的消防通道地势较低,它的下面是高压配电间,为了防止雨水侵入发生危险,后勤装备部人员用沙袋堵住积水,保护了地下室仪器设备的安全运行,消除了潜在危险。

风雨中,该院后勤装备部全体人员化身“防汛战士”,忙而不乱、有条不紊、全力奋战,为医院筑起了保护人民群众生命财产安全的“防汛墙”。

亲友,提醒居民雨停后及时加固房门、房内等设施,修理屋顶,防止漏水等。此外,还向居民宣传汛期的防汛、避险、自救、互救的相关知识。在走访中,工作人员一直嘱咐居民,一定要注意安全,如遇困难随时联系街道办事处或社区。

今年夏季防汛工作开始后,钟楼街道实行24小时值班,主要领导带班、专人防汛值班,随时保持信息畅通。在防汛检查中,街道和社区工作人员还不忘给居民们宣传防灾减灾的相关知识,加强群众的防范意识,并收集居民的意见和建议,第一时间解决居民的问题。

沙100立方米,水泵2台,雨衣、雨鞋170套(双),篷布18块,及其他防汛器材近400件。

全面开展隐患排查。成立工作督导组,不定期对全市各储粮单位进行常态化督导检查。进一步完善防汛防洪预案,加强防汛队伍建设,开展防汛隐患排查,疏通储粮库区排水通道。

加强值班值守检查督导。严格落实24小时值班人员在岗值班和领导带班制度,对基层企业值班值守进行随机抽查,确保人员在岗在岗,第一时间掌握雨情、汛情、险情等情况,坚决守住储粮防汛安全。

充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。成立以党员骨干为主要成员的56人防汛防洪突击队,切实发挥党组织和党员的战斗堡垒和主心骨作用,采取切实有效措施,确保安全度汛。目前,全市各粮库防汛形势稳定,库存粮食安全。

我市召开“万人助万企”领导小组办公室工作推进会

本报讯(融媒体中心记者 宋小亚)7月23日,我市召开“万人助万企”领导小组办公室工作推进会,听取招商引资、项目建设、万人助万企工作开展情况汇报,安排部署近期重点工作。市领导陈淑雅、孟宪强、曲延辉、姚军柱出席会议。

市工商联召开“两个健康”暨“万人助万企”工作推进会

本报讯(融媒体中心记者 刚鑫雨)7月22日,市工商联召开“两个健康”暨“万人助万企”工作推进会,通报汝州市“万人助万企”活动实施方案及我市“万人助万企动员会”以来,我市65名县级领导分别到分包的104家重点企业开展“万人助万企”走访调研及解决实际问题的情况。市领导范响立、韩自敬出席会议。

市领导到王寨乡调研指导防汛应急工作

本报讯(融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 程印多)7月20日、21日,市委常委、市纪委书记、市监委主任何长军到王寨乡调研指导防汛应急工作,要求抓实抓细各项防范应对工作,全力保障人民群众生命财产安全。

市建筑工程公司

狠抓党风廉政建设营造风清气正环境

本报讯(融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 王晓平)今年以来,市建筑工程公司全面落实从严治党要求,认真履行党风廉政建设责任,加强党员干部作风建设,严肃查处群众身边的“四风”问题,营造了风清气正的良好环境。

加强领导,压实责任。把党风廉政建设作为支部工作的重要内容,与单位的主要业务工作同部署、同安排、同检查、同考核,上半年先后4次召开支委会研究部署党风廉政工作。按照“一岗双责”的要求,分别与领导班子成员和单位科室负责人签订了党风廉政建设责任书,层层压实了责任。

完善制度,务求实效。按照从严治党各项要求,完善了《党支部议事规则》,印发了《干部管理制度汇编》《党务政务公开》等文件,严明的工作纪律,规范了企业干部职工的从政行为。

强化督查,转变作风。通过不断加强干部作风检查,严肃处理违反纪律要求的人和事。半年多来,对全公司干部职工上班纪律等情况进行10多次督查,12人次受到罚款处理。

汝瓷烧制技艺创新设计大赛

暨首届汝瓷烧制技艺竞赛举行

本报讯(融媒体中心记者 吴伟伟 通讯员 李俊强)青中泛绿、绿中泛青的《玉壶春》古朴典雅、庄重大方;制作精美、釉色如玉的《三羊开泰》神态逼真、栩栩如生……7月22日,“建党100周年匠心向党汝瓷烧制技艺创新设计大赛暨首届汝瓷烧制技艺竞赛”活动在汝州技师学院陶瓷实训基地举行。

为庆祝中国共产党成立100周年,贯彻落实习近平总书记关于传承弘扬红色基因重要讲话精神,发扬劳模精神和工匠精神,打造一支技术过硬、素质优良的高水平技术技能人才队伍,更好地为汝瓷行业高质量发展提供强大的人才支撑,我市举行了“建党100周年匠心向党汝瓷烧制技艺创新设计大赛暨首届汝瓷烧制技艺竞赛”活动。此次活动在河南省文旅厅非遗处、河南省非遗中心的指导下,由市委宣传部、市总工会、市文广旅局主办,汝州职业技术学院、汝州技师学院、市非遗中心承办。

当日,在汝州技师学院一楼展厅内的汝瓷烧制技艺创新设计大赛现场,一件件造型惊艳、胎质细腻、釉色纯正的汝瓷作品,吸引着现场观众以及评委们的目光。而在二楼举行的汝瓷烧制技艺竞赛活动现场,来自重庆、宝丰、禹州等地的61名工艺美术大师和汝瓷新星正在同台竞技拉坯、刻花和雕刻。在拉坯赛区,只见选手们用厚实的手掌抚摸着旋转的泥团,或上或下、或轻或重、或缓或急,不过十来分钟,原本一团圆柱形的泥巴就出落成了一个漂亮的玉壶春瓶。在刻花赛区,来自我市的参赛选手赵燕霞正手法娴熟,全神贯注地在盘中雕刻牡丹花纹。在她的刻刀雕刻下,不一会儿,一朵独具灵秀、极富个性的牡丹花便在盘中显现。比赛中,只见各个参赛选手或小心翼翼仔细雕琢、或用画笔等专业工具一气呵成,一团团不起眼的瓷土在他们的手中变成造型灵动富有创意的作品。来自宝丰县的参赛选手常鹏龙,正在雕塑赛区创作他的参赛作品十二生肖中的狗,在他看来,狗代表着机智聪慧、赤诚勇敢、尽职尽责、舍身重义,有四季康泰和平安宁之吉祥寓意。

当日下午,经过专家组的认真评选,李晓涓的作品《听福》、张俊珍的作品《连年有余》雕刻盘、朱晓辉的作品《跳刀纹盖罐》分别揽得汝瓷烧制技艺创新设计大赛金奖。在汝瓷烧制技艺职业技能大赛中,秦茂云以93.4分夺得手工拉坯组一等奖、范永强以94.2分夺得雕塑组一等奖、赵艳霞以92.2分夺得刻花组一等奖。

“杨贵兰”录取通知书又丢了? 假消息!

本报讯(融媒体中心记者 吴伟伟)“@所有汝州的,有谁认识杨贵兰这位学生,录取通知书掉在104路公交车上,放在新西站调度亭自己去拿,谁的群多转发,孩子考上大学不容易,谢谢转发!”近日,记者在几个微信群中看到有网友转发一位叫杨贵兰的“马大哈”学生录取通知书丢失的消息。

不过,认真查一下就可以发现,我市并没有104路公交车,也不存在“新西站”这一站点,所以信息的真实度也打了折扣。而且,杨贵兰这个名字越听越觉得耳熟。记者在百度中输入关键词,能出来一连串的相关信息。很显然,这又是一个“蛋炒饭式”的假消息。事实上,每到特殊的时间节点,就会有这样的消息被广泛传播:考试季准考证、录取季录取通知书。

通过查询记者发现,“杨贵兰大学录取通知书掉在104路公交车”的消息不仅在大连市民的微信群中被广泛传播,近期在北京、山东、湖南、四川、山西、广东、贵阳等地都有传播。据重庆晨报2019年8月12日报道,杨贵兰同学是在8月9日,乘坐该市104路公交车时,不慎将大学录取通知书遗失。通知书遗失后,马上就有人转发了消息,并在网上形成接力,她在当天就找回了通知书。此后,同样的假消息屡屡出现,今年再次“卷土重来”!接力转发是大家的善意,但也希望遇到类似消息,多一份思考、鉴别,莫让谣言“春风吹又生”。